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 Јадранка Јоксимовић оценила је да је Емануел Макрон у Београду послао поруку да
унутрашња реформа ЕУ не искључује процес проширења.

  

  Министар за европске интеграције каже да је та врста "паралелизма" значајан и
позитиван сигнал за Србију.   

Јоксимовић је за О2 телевизију рекла да није истина да се није ништа ново чуло од
председника Макрона јер је, каже, он говорио о паралелизму, односно о томе да не
одустаје од намере да се ЕУ рефомише да би била уједињенија, солидарнија и снажнија
као глобални играч, али да тај процес не искључује и процес проширења на оне државе
које спроводе рефоме и имају жељу да се придруже ЕУ.

  

"Јако је важно то што је изговорио, јер смо до сада често слушали - прво реформе, па
проширење. Сада је тај паралелизам значајан, позитиван сигнал који нас може
охрабрити", рекла је Јоксимовић.

  

Она је навела да не мисли да би људи требало да се обесхрабре, да су врата ЕУ
затворена, посебно у светлу билатералне сарадње и партнерства које обавезују и
Србију и Француску - Србију да буде посвећенија реформама, али и Француску да
задржи позитиван став према свакој земљи која покаже јасну способност и спремност да
помогне ЕУ да се оснажи.
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Говорећи о 2025. години, Јоксимовић је рекла да се тај датум могућег уласка Србије и
Црне Горе у ЕУ помиње у Стратегији кредибилног проширења из 2018. године коју је
изнео бивши председник ЕК Жан Клод Јункер, али истиче да та стратегија није била
намењена јачању позиција земаља кандидата, већ јачању ЕУ, делом и кроз кредибилну
политику проширења.

  

Она каже да је и Макрон свестан највеће предности ЕУ, а то је да ЕУ кроз уговорне
односе са земљама које желе да постану кандидати има интегративну моћ да их
интегрише и да помогне у трансформацији тих друштава и притом отвори потпуно своја
тржишта и добије нова тржишта.

  

"То нема нико други у свету, без обзира на велике, глобалне актере, попут Русије, Кине,
САД... Нема те врсте предности које има ЕУ у смислу интеграције. Ни Макрон није вољан
да се одрекне те моћи коју има ЕУ, само тражи начин да то буде ефикасније и да сви, па
и Србија кад постане чланица, могу да допринесу томе, а не да умањују капацитете ЕУ",
рекла је Јоксимовић.

  

Јоксимовић се осврнула и на питање Ле Монда о владавини права на конфернецији за
новинаре Емануела Макрона и Александра Вучића, наводећи да то питање, које се
тицало Извештаја ЕК о напретку Србије, није коректно интерпретирано, јер укупна оцена
каже да постоји одредјени напредак у области владавине права.

  

"Постоји стагнација у неким областима, али нигде није забележено назадовање. И
Макрон је рекао да недвосмислено економске реформе и реформе у области владавине
права дају елементе за очекивање да Србија кредибилно настави свој пут ка ЕУ", рекла
је Јоксимовић.

  

Она је навела да Србија не би у јуну могла да отвори нова поглавља да је било
назадовања, те навела и да верује да ће до краја године бити отворена нова поглавља.

  

Говорећи о посети Емануела Макрона Србији, Јоксимовић је рекла да је чињеница да је
Француска дуго политички и у мањој мери економски била одсутна са Западног Балкана
и Југосточне Европе.
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Она каже да је недвосмислено да је Макрон у јеку постизборног периода за Европски
парламент и комбиновања у институцијама ЕУ нашао времена да дан уочи бирања нових
европских званичника додје у дводневну посету Србији и да је то податак који довољно
говори колико је Макрон посветио пажње унапредјењу добрих односа са Србијом.

  

Напоменула је и да Макрон није случајно изабрао да додје само Србију у региону и
додала да није реч само о традиционалном пријатељству, јер то нема много значаја ако
се не рефлектује на будућу политику. Она је значајна и за подизање његовог
медјународног угледа, јер обнавља и шири утицај Француске, што увек доноси позитивне
одјеке на унутрашњем плану.

  

"Будућа политика Француске несумњиво показује опредељење ка јачању односа са
Србијом као централном земљом у региону", рекла је Јоксимовић и додала да су и
економска и културна и политичка компонента биле присутне током посете Макрона
Србији.

  

Она је подсетила да је са француском министарком Натали Лоазо у првој половини
године потписала споразум о Развојној агенцији Француске, која ће од септембра почети
да функционише у Србији.

  

Рекла је и да је Вучић на искрен и достојанствен начин показао жељу Србије да обнови
односе и да се партнерство са Француском подигне на виши ниво, те истакла да је
посета узајамно корисна и да је важна и за репутацију Емануела Макрона, на
унутрашњем плану, али и кад је реч о медјународном угледу.

  

Каже и да је таква посета обавезујућа и за домаћина и за госта и да су председници
показали изражену спремност и посвећеност ка јачању добрих односа.

  

"Ако ставите руку на срце и кажете Француска и Србија су у срцу, то су обавезујуће
речи за једног председника (Макрона), као што је и Вучућ показао искрену зељу да
будемо позудан и добар партнер, не само ЕУ већ пре свега Француској", рекла је
Јоксимовић.
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(Танјуг)
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